

# 壮丽70年 奋斗新时代

【新 | 闻 | 集 | 锦 |】

## 州检察院深入推进 扫黑除恶专项斗争

甘孜日报讯 记者13日从州检察院获悉,自全州扫黑除恶专项斗争开展以来,州检察机关牢牢把握“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”的方针,立足甘孜实际,着力深挖彻查“打伞破网”、“打财断血”,采取多措并举,深入推进扫黑除恶专项斗争并取得初步成效。

提高政治站位,树立大局意识。深入学习贯彻习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示精神,认真贯彻落实党中央和省、市委的决策部署,省检察院工作要求,提高政治站位,增强“四个意识”,做到“两个维护”,紧紧围绕“一年打击遏制、两年深挖根治、三年长效常治”的目标,铁心硬手打好扫黑除恶专项斗争组合拳。针对当前涉黑涉恶问题新动向,切实把专项治理和系统治理、综合治理、依法治理、源头治理结合起来,既有力打击震慑黑恶势力犯罪,形成压倒性态势,又有效铲除黑恶势力滋生土壤,形成长效机制,确保扫黑除恶专项斗争取得良好政治效果。

树立证据意识,坚守法律底线。以加强提前介入,引导规范取证为目标,着力以侦查、公诉部门“双提前”,截至目前,我州检察机关对涉黑恶案件的提前介入实现了全覆盖,有效地指

导公安机关规范侦查取证,从源头上夯实侦查取证质量。以强化侦查监督,加强捕诉衔接为着力点,着力依托两法衔接,精准审查批捕,加强立案监督和捕诉衔接。以坚持证据裁判,确保案件质量有保障,既严格依法审查证据,又不纠缠细枝末节;既要防止“拔高凑数”,不当扩大打击面,也要准确领会法律法规及相关文件精神,确保每一起案件都于法有据,经得起历史和法律的检验,确保扫黑除恶专项斗争取得良好法律效果。

万鑫 记者 宋志勇

## 民族团结一家亲 教育发展一条心 金堂县名优骨干教师赴我州开展专题培训

甘孜日报讯 “金堂老师幽默的教法、独特的教学设置都让我大开眼界,课堂上互动性、参与性、趣味性很强,让我开阔视野,更新了理念,为今后的教学实践起了提纲挈领的作用。”8月5日,参加培训的巴塘县波戈溪乡中心校斯郎次仁说。

为进一步提升我州南路片区教师教育业务水平,经金堂县教育局认真筹备、精心选拔,金堂县16名小学名优骨干教师分两批次赴我州理塘县,为来自我州南路片区6个县的150余名小学教师举办为期21天的“小学教师学科知识提升”专题培训。

初到“天空之城”理塘县,金堂名优骨干教师们努力克服高原反应,第一时间确定教学内容,第一时间精心准备教学课件,以饱满的精神状态、严谨细致的工作态度迅速投入到了培训工作中。在21天的集中培训中,在每天8节课的教学中,金堂名优骨干教师们分别从语文的拼音、字、词、句、阅读、习作、综合实践,及数学的填空、计算、作图、应用

题等板块内容着手,用深入浅出的教学方法,用丰富的教学经验,确保不漏掉一个知识点,努力将自身先进的教学思想、教学理念灌输给参训的老师头脑中。课余,金堂名优骨干教师们则不遗余力的扶优辅差,努力促进每一位参训教师的学科知识快速提升。

“学而时习之,不亦说乎”,参加培训的甘孜州教师们课堂上专心听讲,认真笔记,用心练习,积极讨论;课余积极复习巩固,努力提升自己的专业知识和教学技能。甚至晚上就寝前,仍卧床复习,表现出强烈的求知欲。

“培训好一个老师,就能带好一班学生,继而带动一片地区的教育,作为金堂县一名名优骨干教师,将继续发挥好‘传帮带’作用,帮助理塘及藏区教师提升教育教学水平。”来自金堂县赵镇一小何礼军老师说。

民族团结一家亲,教育发展一条心。在二十多天的培训中,参训“师生”和睦相处,共同进步,架起了两地教师间深厚友谊的桥梁,加深了双方的民族情谊。

县委中心组报道组 叶强平 周鹏

## 甘孜移动 情歌音乐节通信畅通无阻

甘孜日报讯 8月7日,2019康定情歌国际音乐节之七夕之夜群星演唱会在康定市北门体育广场开演,一首世界的情歌,一个情歌的世界。嗨爆全场的音浪、激情四射的灯光吸引了来自四面八方的宾客朋友们齐聚一堂共享情歌盛宴。

提升移动用户感知。为丰富康定情歌国际音乐节的宣传渠道,助推全域旅游示范区的创建,甘孜移动还特地为+和直播提供了“企业视频彩铃+和直播”新型移动业务,为本次活动增添砖瓦。用户可以通过视频彩铃一览情歌音乐节的风采,感受节日气氛。

作为此次情歌音乐节的通信保障单位之一,甘孜移动高度重视,成立“康定市网络质量提升保障攻坚小组”,提前就康定市北门体育场、情歌广场、新市后街、北三巷等重点活动区域现有网络覆盖情况、基站运行状况、传输资源情况进行清查、评估和优化,共计完成16个小区扩容,容量提升4倍。同时在活动主办方安排了3名通信保障人员值守现场,实时反馈网络状况,确保康定情歌国际音乐节期间移动网络通讯畅通无阻。

同时,为了让更多的朋友们能够直击现场,甘孜移动借助5G网络优势,通过“和直播”搭建专属定制的“康定情歌国际音乐节”直播平台,实现对现场的全程高清直播,让广大游客和观众尽情畅享情歌盛宴。据统计,“中国移动5G现场直播-2019康定情歌国际音乐节”直播共计在线用户量为6858人,观看次数为34291人次。下行流量值16.6G,人均下行流量值2.46M。

牟维

9月,周正彬被乡城县委、县政府评为“2018年省内对口帮扶工作先进个人”;2019年7月,被省委、省政府评为“2018年省内对口帮扶藏区彝区贫困县先进个人”。“走在高原藏区脱贫攻坚的道路上,战斗在脱贫攻坚第一线,心里装着群众、心头系着发展,助群众走好每一步,是我应该做的。”周正彬如是说。

这一天,作为省科协一名31岁的年轻党员,周正彬不忘初心、牢记使命,扛起党员的责任,走进了高原藏区,奔赴深度贫困地区的我州乡城县白依乡,开展脱贫攻坚工作。一年多的日日夜夜,周正彬用实际行动践行共产党员全心全意为人民服务的宗旨,彰显科协人许党报国的本色担当。因为踏实苦干,2018年

# 一片深情藏沃土 记省科协援藏干部周正彬

◎乡城县委中心组报道组 吴远胜

2018年5月9日,白依乡的群众早早地聚在一起,人人脸上洋溢着喜悦的笑容。当天,乡城县科技产业脱贫致富项目启动仪式在此成功举行。该项目由省科协、四川海惠助贫服务中心、乡城县科协等单位组织实施,首批投入42万元用于贫困村青打村农户发展藏香猪产业,并通过“礼品传递”的方式,引导群众自力更生,不断发展和壮大藏养猪产业。目前,已资助金额达到了100万元,覆盖了全乡7个村200户群众。

乡城藏猪长期生活于无污染、纯天然的高寒山区,具有皮薄、瘦肉率高、肌肉纤维细、适口性好、营养美味等特点。藏猪肉是典型的绿色生态食品,契合当下人们对肉类食品的高品质需求。2011年,白依乡藏猪被纳入第二批国家畜禽遗传资源6个保护区之一,成为四川藏猪种质资源保护区。但长期以来由于养殖技术受限,村民守着“金饭碗”却犯起愁来。为了解决群众养殖技术难题,周正彬借助自己的专业知识,通过农牧民夜校、农牧民星期天等形式为村民开展技术培训,让村民对相关藏猪养殖技术有了初步了解。

周正彬的积极申请下,2018年7月6日,四川海惠助贫服务中心专家团队从成都到白依乡,分6期对群众从藏香猪管理、养殖实用技术等方面进行培训,覆盖群众1000余人次,给群众带来了新理念、新方向、新技术。

“通过培训,我不仅学到了技术,增长了见识,更加增强了自己致富的信心,非常感谢。”青打村村民莫莫开心地说。为了支持藏猪产业发展,周正彬还积极向省科协争取发展资金。在他的申请下,省科协安排了2019年科普专项资金30万元,用于该县白依乡青打村藏猪养殖科普示范基地建设,支持村集体经济发展和藏香猪特色产业发展。

据了解,为发挥集体经济在产业发展中的助推作用,周正彬为村级集体经济出谋划策,在全乡7个村成立了4个村级专业合作组织,集体经济规模近200万元。

2018年3月21日,蓝天白云下,白依乡中心小学操场上,一群小学生欢快地跳绳、踢毽子、打羽毛球,这是该校开办起的“第一堂”课外活动课。自此,白依乡中心小学有了丰富多彩的课外文体活动。

以前,由于缺乏足够的课外活动设施,白依乡中心小学很多小朋友只能在电视里看别的地方小朋友参加课外活动,对自己的课外文体辅导活动只能望而兴叹。在了解情况后,周正彬急在心里,辗转难眠。

为了让孩子们有更好的成长环境,周正彬积极向援藏单位和社会爱心人士寻求帮助。很快,四川青年志愿者协会、四川高校志愿者服务联盟、“爱心衣橱”团队等举办的“美丽康巴温暖同行”项目;省困难职工帮扶基金会资助四川启明星青少年活动中心的“爱心包计划”;团省委少年部和四川少年儿童出版社有限公司向白依乡中心小学捐赠的“红领巾书屋”;四川启明星青少年活动中心、省红十字基金会发起的“走出大山看世界”公益项目;四川青年志愿者协会、唯品会慈善基金会发起的“唯品会公益助学计划”相继落地白依乡。

同时,在省科协的大力支持下,省科技扶贫基金会“一帮一”资助计划也落户白依乡,计划按照小学生1000元/年、初中生1600元/年、高中生2000元/年的标准,给予100名贫困学生为期一年的助学资助,为高原藏区的学生们“圆梦”。

“感谢叔叔阿姨对我们的关心,我会更加努力学习,来改变我们的现状。”白依乡中心小学三年级学生曲曲说。

2018年4月,省科学技术协会第九次代表大会成功召开,作为代表的周正彬向大会提交了《关于加强藏区青少年科技教育的对策研究》提案,呼吁改善藏区青少年科技场馆,持续开展青少年科技交流活动,不断激发藏区青少年对科技的兴趣和热情。

打造品牌 做培育特色产业的引路人

扶贫扶智 做孩子们成长路上的暖心人

为民排忧 做心系群众的知心人

“扶贫干部就要以身作则,永远走在群众的前面,当好群众的服务员。”这是乡城县白依乡党委副书记周正彬经常挂在嘴边的一句话。每天下班,他都会在笔记本上记录当天发生的大小事情,谁家孩子不在家,谁家老人病了,谁家出现了困难等。2017年12月26日,注定是周正彬要用心的铭记一辈子的日子。

“今天说啥都别走了,你帮我这么多忙,连水都没喝口,今天一定要在家里吃饭。”6月12日,白依乡布机村村民益西紧紧握着周正彬的手说道。

在入户走访中,得知贫困户益西因技术致贫的原因后,周正彬隔三差五便到他家中面对面为其传授技术,让他有了种养技术,脱贫有了保障。而每次益西让周正彬留下来吃饭,他都婉言谢绝。

在高原,由于地理、气候的原因,很多技术和内地有一定的差距,群众要掌握符合他们需要的技术,脱贫才有希望。”为了让更多群众掌握致富本领,周正彬用自己的专业知识,加上通过查阅资料学习到的技术,制定了符合高原的技术培训教材。

为了更加深入地了解村情民意,周正彬克服高原反应、语言不通、饮食不习惯等重重困难,每天起早贪黑,一天天走村入户、一次次走访农户,访遍了全乡200户1300余人,面对面与群众拉家常、与村干部话发展,在与广大群众同吃同劳动中结下了深厚感情。

一天,周正彬像往常一样看望白依乡青打村村民泽仁藏格,这一次又送去了托人专程从千里之外的西昌市购买的“元根”种子。

“感谢共产党!感谢我们的好书记!”每次入户走访结束时,泽仁藏格一家总会送到家门口。2018年8月9日,周正彬自掏腰包为这家的白玛翁姆小朋友送去了新书包。《米小圈》等儿童读物。从到白依乡工作起,他便主动结下了泽仁藏格这个“亲戚”。照好一张“全家福”、送去一份产业发展资金,做好每一件小事,办好每一个实事,让这个“外来人”与藏区群众结成了“真亲戚”。

“群众的事哪怕是点滴小事,我们都要时刻放在心上,看到他们能脱贫过上好日子,这才是我们帮扶干部最开心的事。”谈及帮扶工作,周正彬如是说。

## 四川藏区首个 乡村手机辅导站 落户色龙村

康定市孔玉乡色龙村申报的四川省乡村手机辅导站最近得到批复,四川第一个藏区乡村手机辅导站落户色龙村。8月6日下午,在色龙村举行了隆重的授牌仪式。因为省摄影家协会主席贾跃红(左)为色龙村手机辅导站授牌。

游建中 摄



# 表扬与亮丑同行 激励与鞭策并重 炉霍县脱贫攻坚成效实行“红黄旗”考核

甘孜日报讯 “这面流动红旗是党委政府对我们脱贫攻坚工作的肯定,让我们感觉身上的责任更重了,工作也更更有干劲了。我们会再接再厉,争取下个季度再拿到这份荣誉。”得到流动红旗的炉霍县旦都乡相关负责人说。

近日,炉霍县召开脱贫攻坚领导小组2019年第八次工作例会暨落实“两不愁三保障”回头看大排查工作问题整改推进会,对今年第三季度脱贫攻坚工作综合考评前三名和最后三名的乡镇及专项部门首轮发放脱贫攻坚工作流动红

旗、黄旗。据了解,今年是炉霍县全县“摘帽”年。自4月起,该县采取每月定目标、季度一评比、年底算总账的方式量化考核脱贫攻坚工作指标。对照每月重点工作任务,通过常态化督查督导、县内交叉考核等方式对乡镇及专项部门的工作成效进行综合考评并排名。

为着力解决脱贫攻坚工作推进不力、消极懈怠、进度滞后等问题,炉霍县通过实行脱贫攻坚成效“红黄旗”考核制度,考核排名前三名的单位授予红旗奖励,

并给予一定经费支持;对最后三名的单位给予黄旗警示,对连续排名靠后的乡镇部门启动约谈、问责机制。

其中第1次给予“黄旗警告”的在全县通报批评,并作大会检讨;第2次“黄旗警告”的由县委、县政府主要领导进行诫勉谈话,第3次“黄旗警告”的,乡镇党委书记和帮扶单位“一把手”引咎辞职,联系县级领导由县委报州委处理;同时,针对“未达标、未退出、未交账”的单位和个人进行“一律取消单位和个人评先评优资格,一律就地免职,一律不提名为村

书记、主任换届人选,一律取消单位和个人年终目标奖励”的“四个一律”处理。“通过实施流动红黄旗考评制度,将脱贫攻坚工作与绩效考核、评先评优、职级晋升‘三挂钩’,实行红旗引路,黄旗问责,表扬与亮丑同行、激励与鞭策并重,从而全面营造后进赶先进、中间争先进、先进更前进的浓厚攻坚氛围,确保今年打赢全县脱贫攻坚摘帽这场硬仗。”县扶贫开发局负责人亚玛里初告诉记者。

冯亚星